PAGE  

О проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных 

нормативных правовых актов прокуратурой Охотского района  
В результате проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления Охотского района в 2018 году выявлено 5 МНПА, содержащих коррупциогенные факторы, предусмотренные п.п. «а», «д», «е» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.
Так, Советом  депутатов сельского поселения «Поселок Новое Устье» Охотского муниципального района  принято решение от 28.02.2018 № 40-3 «О  правилах благоустройства территории сельского поселения «Поселок Новое Устье» Охотского муниципального района» (далее - Решение). 

Пунктом 1 решения утверждены Правила благоустройства территории сельского поселения «Поселок Новое Устье» Охотского муниципального района (Далее - Правила).

В ходе проверки законности принятого муниципального нормативного правового акта установлено следующее.

Пунктом 5.7.1. Правил, установлено, что юридические лица (индивидуальные предприниматели) и физические лица обязаны обеспечивать содержание зеленых насаждений, расположенных на земельных участках, находящихся в их собственности, владении или пользовании и прилегающей территории, а также осуществлять контроль за состоянием соответствующих зеленых насаждений, обеспечивать их удовлетворительное состояние и развитие.

Правом на использование земельных участков в соответствии со статьями 40, 41 Земельного кодекса Российской Федерации наделены собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков. Возложение на указанных лиц обязанности по содержанию территории, прилегающей к их земельным участкам, может быть осуществлено либо на основании федерального закона либо на основании договора. Федеральное законодательство такой обязанности не предусматривает. 

Возложением органами местного самоуправления сельского поселения «Поселок Новое Устье» на юридические лица обязанности обеспечивать содержание зеленых насаждений, расположенных на прилегающей территории, а также осуществлять контроль за состоянием соответствующих зеленых насаждений, обеспечивать их удовлетворительное состояние и развитие, нарушаются указанные выше нормы действующего законодательства и права юридических лиц.

   В данном случае указанная норма Правил содержит и коррупционный фактор, так как органами местного самоуправления сельского поселения «Поселок Новое Устье» произвольно восполнен пробел в законодательства.

   В соответствии с пп. «е» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановление Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», заполнение законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установление общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона, является коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.
  Правовой акт содержал и другие нарушения федерального законодательства.
В этой связи, председателю Совета депутатов сельского поселения «Поселок Новое Устье» на отдельные положения данного правового акта поселения направлен протест, который  рассмотрен и удовлетворен. 

Проверкой также установлено, что Советом  депутатов Резидентского сельского поселения  Охотского муниципального района  21.04.2017 принято решение № 32-5 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Резидентском сельском поселении Хабаровского края» (далее –Решение), пунктом 1 которого, утверждено Положения о муниципальной службе в Резидентском сельском поселении Хабаровского края  (Далее - Положение).

В ходе проверки законности данного муниципального нормативного правового акта установлено, что пункты 1 и 2 части 1 статьи 6 Положения не соответствуют нормам действующего законодательства.

Согласно данным нормам Положения, установлено, что  в соответствии с классификацией должностей муниципальной службы устанавливаются следующие квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, необходимым для замещения должностей муниципальной службы:

1) для замещения должностей муниципальной службы старшей группы - наличие высшего образования, соответствующего направлению деятельности, без предъявления требований к стажу муниципальной службы либо наличке среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности, и стажа работы по специальности не менее трех лет; 

2) для замещения должностей муниципальной службы младшей группы - наличие среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности, без предъявления требований к стажу.

Вместе с тем, согласно изменениям, внесенным в  часть 1 Приложения 3 Закона Хабаровского края от 25.07.2007 № 131 «О муниципальной службе в Хабаровском крае», Законом Хабаровского края от 20.12.2017 № 311, вступившим в силу 25.12.2017, пункт 4 изложен в следующей редакции в соответствии с классификацией должностей муниципальной службы устанавливаются следующие квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, необходимым для замещения должностей муниципальной службы:  для замещения должностей муниципальной службы старшей и младшей групп должностей муниципальной службы - наличие профессионального образования без предъявления требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки. Пункт 5  утратил силу (в редакции Закона Хабаровского края от 20.12.2017 № 311).
  Установлением в Положении требований к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, необходимым для замещения должностей муниципальной службы,  отличных от установленных указанным выше законодательством, данные нормы Положения входят в противоречие с действующим законодательством, а также нарушают принципы противодействия коррупции, установленные в ст. 3 Федерального  закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», таких как защита основных прав и свобод человека и гражданина, публичность деятельности органов местного самоуправления, приоритетное применение мер по предупреждению коррупции.

Кроме этого, ст. 6 Положения, содержит коррупциогенный фактор, выразившийся в необоснованно широких пределах усмотрения для администрации поселения, а именно согласно п. «а» ч. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. № 96, предусматривает широту дискреционных полномочий.

Аналогичное нарушение содержалось в ст.ст. 3, 4 и 5  Положения о муниципальной службе в сельском поселении «Поселок Новое Устье» Охотского муниципального района Хабаровского края, утвержденном Решением Совета депутатов сельского поселения «Поселок Новое Устье» от 20.05.2015 № 17-13.

В этой связи, на противоречащие действующему законодательству и содержащие коррупционные факторы нормативные правовые акты Резидентского сельского поселения и сельского поселения «Поселок Новое Устье» прокурором Охотского района принесено 2 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены.

В ходе проверки Решения Совета  депутатов городского поселения  «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района  Хабаровского края от 30.06.2009 № 26  «О предоставлении главе городского поселения «Рабочий поселок Охотск» права заключения гражданско-правовых договоров» (далее – Решение), установлено, что в нарушение  ч. 10 ст. 35 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», оно принято с превышением полномочий предоставленных представительному органу местного самоуправления, что указывает на наличие коррупциогенного фактора, предусмотренного п. «д» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. N 96.

В этой связи, прокурором района председателю Совета депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск» направлен протест на указанный выше нормативный правовой акт, который рассмотрен и удовлетворен. 

Прокуратура Охотского района                                                                         

