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Об осуществлении прокуратурой Охотского района надзора за соблюдением законодательства о противодействии коррупции
Ежегодно, 9 декабря в Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной ассамблеей ООН, государства – члены ООН информируют общественность о национальных мерах по противодействию коррупции. 

В этой связи, в целях осуществления взаимодействия со средствами массовой информации и общественностью по информированию населения о принимаемых органами прокуратуры мерах в сфере противодействия коррупции, осуществления широкого доступа к информации о проверках, выявленных нарушениях и мерах  информирую, что прокуратурой Охотского района на системной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции.
В истекшем периоде 2015 года  на муниципальные нормативные правовые акты муниципальных образований Охотского района, содержащие коррупциогенные факторы,  прокурором района  принесено 3 протеста,  которые  были рассмотрены органами местного самоуправления и удовлетворены в полном объеме.

Так, в результате проверки Постановления главы администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» «О закреплении функций по оказанию транспортных и других услуг за межмуниципальным хозяйственным обществом с ограниченной ответственностью «Энергетик», установлено нарушение органом местного самоуправления п. 12 ч. 1 ст. 7 Федерального закона «О противодействии коррупции», в силу которого основными направлениями деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд. Данное Постановление содержало коррупциогенные механизмы правового регулирования, а именно, принятие нормативного правового акта за пределами компетенции, в том числе ограничивающего конкуренцию и устанавливающего фактический отказ от конкурсных (аукционных) процедур, закрепляющий административный порядок предоставления права (блага) отдельному хозяйствующему субъекту (подп. «д», «з» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96).

В этой связи, прокурором района был принесен протест на незаконные положения НПА, который был рассмотрен и удовлетворен, незаконное постановление администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» было отменено.

По аналогичным основаниям был принесен протест прокурора на Постановление администрации Охотского муниципального района Хабаровского края «О закреплении функций по оказанию транспортных и других услуг за межмуниципальным хозяйственным обществом с ограниченной ответственностью «Энергетик». Требования протеста были удовлетворены, незаконное постановление отменено.
  Проверкой постановления администрации  городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района «О Порядке предоставления из бюджета городского поселения «Рабочий поселок Охотск» субсидий субъектам на возмещение разницы в тарифах за услуги по помывке в общественной бане» было установлено, что в п. 2.4, утвержденного данным постановлением Порядка, получатель субсидии в случае необходимости по запросу администрации поселения  предоставляет на проверку дополнительные документы. Поскольку случаи необходимости запроса дополнительной информации не определены, орган местного самоуправления имеет возможность необоснованно запросить у получателя субсидии информацию, не относящуюся к вопросу предоставления субсидии и как следствие принять незаконное решение об отказе в предоставлении субсидии, что в указанной части характеризуется коррупциогенным фактором, предусмотренным п.п. «а» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 – широта дискреционных полномочий (отсутствие оснований принятия решений).

В п. 2.6 данного Порядка предоставления субсидий не указан срок, в течение которого данная субсидия будет перечислена на счет, открытый в кредитной организации Получателю субсидии, что также указывает на наличие коррупционных факторов, а именно широта дискреционных полномочий (отсутствие сроков принятия решения). 

Направленный на данное постановление протест прокурора района был удовлетворен, необходимые изменения были внесены. 
Кроме этого, в истекшем периоде 2015 года был выявлен 1 проект муниципального НПА, содержащий коррупциогенный фактор.

Так, Проектом постановления администрации Булгинского сельского поселения Охотского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления субсидии организациям любой формы собственности, кроме государственных (муниципальных учреждений и предприятий, а также индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, на возмещение недополученных доходов (разницы между тарифом, утвержденным решением Совета депутатов Булгинского сельского поселения Охотского муниципального района Хабаровского края и фактическими расходами предприятия) в связи с оказанием услуг пользования баней из бюджета Булгинского сельского поселения»  (далее - Порядок предоставления субсидий) планировалось утвердить  прилагаемый к постановлению Порядок предоставления субсидий. 

Вместе с тем, данным Порядком предоставления субсидии, не установлены категории и (или) критерии отбора юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителей услуг пользования баней, имеющих право на получение субсидий; цели и условия предоставления субсидий,  в том числе не указаны условия, от которых зависит предоставление равным Получателям указанной выше субсидии, не указан перечень документов, которые необходимо предоставить для получения субсидии, сроки рассмотрения заявлений лиц, претендующих на получение субсидии, что противоречит положениям указанной выше ч. 3 ст. 78 БК РФ.

В п. 2.5 Порядка предоставления субсидий не указано: в какой срок после составления Заключения на возмещение недополученных доходов составляется акт сверки с Получателем субсидии, а также срок, в течение которого данная субсидия будет перечислена на счет, открытый в кредитной организации Получателю субсидии, что указывает на наличие в проекте НПА коррупционных факторов. Так, согласно подп. «а» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96, к коррупционным факторам относится - широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения.

В этой связи, главе Булгинского сельского поселения Охотского муниципального района было направлено заключение о наличии в данном проекте муниципального НПА коррупциогенного фактора. По результату рассмотрения заключения прокурора администрацией поселения принят данный проект с учетом указанных замечаний. 
В ходе проведения проверки исполнения законодательства о муниципальной службе в органах местного самоуправления было установлено, что в нарушение Федерального закона «О противодействии коррупции» сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые муниципальными служащими Аркинского, Булгинского сельских поселений, сельского поселения «Поселок Морской», городского поселения «Рабочий поселок Охотск» не были размещены на официальных сайтах органов местного самоуправления в сети Интернет. В связи с чем, главам поселений прокурор внес представления с требованием устранить нарушения закона. Требования прокурора района удовлетворены, сведения о доходах муниципальных служащих и членов их семей размещены на официальных сайтах поселений, четверо виновных должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также прокуратура установила, что руководитель муниципального учреждения района в нарушение Федерального закона «О противодействии коррупции» не уведомил  в десятидневный срок о приеме на работу в январе 2015 года бывшего муниципального служащего представителя нанимателя по последнему месту службы муниципального служащего.

Направленное руководителем учреждения после проверки прокуратуры  уведомление не соответствовало требованиям Правил сообщения работодателем о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации. 
В связи с выявленными нарушениями, руководителю  учреждения было направлено представление об их устранении, которое рассмотрено и  удовлетворено, виновное лицо наказано в дисциплинарном порядке.

Кроме того, прокурор в отношении руководителя данного учреждения и юридического лица вынес постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ (привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции»). По результатам рассмотрения постановлений директор учреждения признан виновным в допущенных нарушениях и ему назначено наказание в виде штрафа 20 тысяч рублей. Юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 100 тысяч рублей.
 В рамках взаимодействия с общественностью,  прокуратурой района был разработан и заказан у изготовителя рекламный материал в виде агитационного плаката о противодействии коррупции с призывом по фактам коррупции в органах власти, известным гражданам, обращаться в прокуратуру Охотского района с указанием адреса и телефонов прокуратуры Охотского района. На его основе были изготовлены 20 плакатов, которые были размещены в представительствах государственных органов и зданиях администраций органов местного самоуправления муниципальных образований района, а также 2 баннера «За коррупцию расплачивается каждый из нас» размером 2х5 метров, которые размещены один на центральной площади п. Охотск, другой недалеко от центральной автобусной остановки п. Охотск на фасадах зданий.

Работа прокуратуры района в сфере надзора за соблюдением законодательства о противодействии коррупции освещается в СМИ 
Старший помощник прокурора 
Охотского района                                                                               О.А. Соснина
