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Главам 9 муниципальных образований Охотского муниципального района


	

Прокуратура Охотского района
Охотская ул., д. 1, р.п. Охотск
Хабаровский край, 682480
тел./факс (42141) 9-20-55
E-mail: oh.phk@181.mailop.ru
https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_27
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О направлении информации для размещения на сайте органа местного самоуправления 
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По требованию прокурора Охотского района снижены цены на продукты питания первой необходимости

Прокуратура Охотского района Хабаровского края проверила деятельность торговых точек отдаленного от районного центра населенного пункта п. Новое Устье, в части соблюдения законодательства в сфере ценообразования на продукты питания первой необходимости.
Установлено, что в магазине предпринимателя была завышена установленная законодательством для Охотского района предельная торговая надбавка на муку, макаронные изделия, крупы рис, гречневую и перловую. Завышение цены составило от 12 рублей до 87 рублей за единицу продукта, что на13 % - 200 % выше разрешенной торговой надбавки на данные продукты питания. Также выявлены случаи реализации товара с истекшим сроком годности.
Прокурор района владельцу магазина внес представление. По результату его рассмотрения нарушения устранены, цены на продукты питания приведены в соответствие с действующим законодательством, просроченная продукция снята с реализации, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
По постановлению прокурора предприниматель привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.6 КоАП РФ (завышение установленных надбавок к ценам на товары, цены на которые регулируются государством) в виде штрафа на сумму 25 тыс. руб. 
Еще одно постановление прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 2 ст. 14.43 КоАП РФ (реализации продуктов питания с истекшим сроком годности) находится на рассмотрении в Арбитражном суде Хабаровского края.
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